



6/4

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Πειραιάς, 05 Απριλίου 2016
Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/ 29543/2016/40-48-59

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Fax : 213 137 4336
E-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση: 1. Βουλευτή κ. Ν. Μηταράκη
2. Βουλευτή κ. Α. Θεοχαρόπουλο

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: Απάντηση των αριθ. πρωτ. 1052/11-02-2016 και 1099/18-02-2016 Αναφορών του Βουλευτή κ. Ν. Μηταράκη καθώς και της αριθ. πρωτ. 3480/25-2-2016 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Α. Θεοχαρόπουλου.

Η οργανική σύνθεση των Λιμενικών Αρχών και η κατανομή του προσωπικού του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ) διενεργείται με βάση τον συνολικό επιχειρησιακό σχεδιασμό του Σώματος για την αντιμετώπιση εν γένει των αναγκών του σε όλη την Ελληνική Επικράτεια.

Σας γνωρίζουμε ότι με δεδομένη την υφιστάμενη δύναμη του Σώματος όπου αριθμεί σήμερα 7.183 στελέχη έναντι των 8.000 οργανικών θέσεων (περίπου 90% της προβλεπόμενης από την κείμενη νομοθεσία οργανικής δύναμης), η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου μεριμνά ώστε οι Υπηρεσίες του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ να λειτουργούν υπό τις καλύτερες δυνατές συνθήκες.

Ειδικότερα, για το Κ.Λ. Χίου (συμπεριλαμβανομένου των Λ/Τ υπαγωγής και πλωτών μέσων) το 100% της οργανικής σύνθεσης που προβλέπεται στον Κανονισμό 78/2014 «Οργανική σύνθεση και κατανομή του προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. στις περιφερειακές υπηρεσίες του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και στη Μ.Ε.Α./Ε.Ε.» (2212 Β') είναι 98 στελέχη, ενώ στο 90% είναι 88 στελέχη. Σήμερα υπηρετούν 87 άτομα (συμπεριλαμβανομένων των Λ/Τ υπαγωγής και των πλωτών μέσων).

Όσον αφορά το Λ/Χ Σάμου το 100% της οργανικής σύνθεσης που προβλέπεται στον ως άνω Κανονισμό είναι 89 στελέχη, ενώ στο 90% είναι 80 στελέχη. Σήμερα υπηρετούν 64 άτομα (συμπεριλαμβανομένων των Λ/Τ υπαγωγής και των πλωτών μέσων).

Οι ως άνω Λιμενικές Αρχές, δεδομένων των διαθεσίμων πιστώσεων και της υφιστάμενης στελέχωσής τους, ενισχύονται κάθε μήνα με στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ από έτερες Υπηρεσίες Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ, από τα οποία κάποια απασχολούνται και ως σύνδεσμοι στα επιχειρησιακά μέσα του Frontex. Ειδικότερα, για τον μήνα Μάρτιο η Λιμενική Αρχή Χίου ενισχύθηκε με 10 στελέχη, ενώ η Λιμενική Αρχή Σάμου με 18 στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Η αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ αναγνωρίζοντας τις ιδιαίτερα αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες και τον κρίσιμο ρόλο του Κ.Λ. Χίου και του Λ/Χ Σάμου, λόγω της αυξημένης εισροής μεταναστών και προσφύγων, στο πλαίσιο του ν. 4310/2014 (258 Α'), έχει εκδώσει σήμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την ενίσχυση Υπηρεσιών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ του Ανατολικού Αιγαίου στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι ανωτέρω Λιμενικές Αρχές.

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων τρέχοντος έτους θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια επιπλέον στελέχωσής τους, λαμβάνοντας υπόψη την κείμενη νομοθεσία, τις κενές θέσεις και την υφιστάμενη δύναμη του Σώματος με τα αντικειμενικά, υπηρεσιακά και κοινωνικά κριτήρια του προσωπικού.

Σημειώνεται, επίσης, ότι την παρούσα χρονική περίοδο φοιτούν σε Σχολές του Λιμενικού Σώματος 108 Δόκιμοι Σημαιοφόροι και 184 Δόκιμοι Υπαξιωματικοί, με την αποφοίτηση των οποίων οι Υπηρεσίες του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. θα ενισχυθούν σε σημαντικό βαθμό με ικανό αριθμό στελεχών.

Σε κάθε περίπτωση σας ενημερώνουμε ότι βρίσκεται ήδη σε στάδιο άμεσης συγκρότησης ομάδα εργασίας, η οποία θα επεξεργαστεί και εισηγηθεί τις αναγκαίες αλλαγές στον Οργανισμό. Στην Επιτροπή αυτή θα συμμετέχουν και εκπρόσωποι των Ενώσεων.

Όσον αφορά την οικονομική υποστήριξη του προσωπικού του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ, με βάση τις διαθέσιμες πιστώσεις του προϋπολογισμού και τις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες για την κάλυψη των επιχειρησιακών δράσεων που αφορούν τη διαχείριση των μεταναστευτικών – προσφυγικών ροών γνωρίζονται τα εξής:

Κατά το προηγούμενο οικονομικό έτος, σύμφωνα με τα τηρούμενα στοιχεία της αρμόδιας Υπηρεσίας, διατέθηκαν στις Λιμενικές Αρχές Ανατολικού Αιγαίου, πιστώσεις ύψους:

-145.000,00 €, για την καταβολή οδοιπορικών εξόδων παραμεθορίου

-345.000 € για την καταβολή ημερησίας αποζημίωσης στα πληρώματα περιπολικών σκαφών

-55.000,00 €, για την επιχειρησιακή ετοιμότητα και διαθεσιμότητα των επιχειρησιακών μέσων και

-198.240,00 € και 194.880,00 € για την καταβολή επιδόματος αυξημένης επιχειρησιακής ετοιμότητας (συμπεριλαμβανομένου νυχτερινής απασχόλησης) για στελέχη των Λιμενικών Αρχών Χίου και Σάμου, αντιστοίχως.

Παράλληλα, για το τρέχον έτος, έχουν αναληφθεί ήδη ενέργειες από την αρμόδια Υπηρεσία για τη διάθεση αντίστοιχων ποσών, ενώ καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση των διατιθέμενων πιστώσεων που υποστηρίζουν επιχειρησιακή δράση.

Αναφορικά με την υγειονομική περίθαλψη, σύμφωνα με τα στοιχεία της αρμόδιας υπηρεσίας, στα στελέχη του Λ.Σ παρέχεται υγειονομική περίθαλψη σύμφωνα με το Π.Δ. 432/83/9-11-1983. Στις περιοχές όπου υπάρχουν πάροχοι υπηρεσιών υγείας, ιατροί, οδοντίατροι, φυσιοθεραπευτές κλπ, καθώς και φαρμακεία που έχουν υπογράψει σύμβαση με την Υπηρεσία Υγειονομικού του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ, τα στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ δύνανται να κάνουν χρήση του Βιβλιαρίου Υγειονομικής Περίθαλψης χωρίς περαιτέρω επιβάρυνση πλν της προβλεπόμενης συμμετοχής στα φάρμακα.

Στις περιπτώσεις επίσκεψης σε μη συμβεβλημένο πάροχο υγείας ή φαρμακείο, η προκύπτουσα δαπάνη αποστέλλεται μαζί με τα απαραίτητα δικαιολογητικά στην Υπηρεσία Υγειονομικού, Τμήμα Υγειονομικής Υποστήριξης, προς έλεγχο και εκκαθάριση, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διατάξεις και στην συνέχεια στη ΓΔΟΥ/ΔΟΔ και ΥΔΕ προς ενταλματοποίηση, προκειμένου να αποζημιωθεί το στέλεχος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Συγκεκριμένα, στη Χίο και στη Σάμο υφίστανται τόσο Δημόσια όσο και Στρατιωτικά Νοσοκομεία (Στρατιωτικό Νοσοκομείο Σάμου 79 ΤΥΕΘ – Τάγμα Υγειονομικού Χίου 96 ΤΥΕΘ), τα οποία δύνανται να προσφέρουν έως και τρίτου βαθμού περίθαλψη στα στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ και τα μέλη οικογενειών τους.

Παράλληλα, όπως προκύπτει από τα τηρούμενα στοιχεία, υπάρχει σημαντικός αριθμός ιδιωτών συμβεβλημένων ιατρών στις ανωτέρω νήσους καθώς επίσης και συμβεβλημένων φαρμακείων στην Χίο. Επίσης, στη Σάμο υπάρχει πλέον συμβεβλημένο φαρμακείο, το οποίο ξεκίνησε να εκτελεί εντολές βιβλιαρίων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Τέλος, γνωρίζεται ότι κατ' έτος στον προϋπολογισμό του ΥΝΑΝΠ εξασφαλίζονται πιστώσεις ύψους 4.500.000,00 € περίπου για την κάλυψη της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των στελεχών Λ.Σ.

Ο Υπουργός

Θοδωρής Δρίτσας

Εσωτερική Διανομή:

1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Γ.Γ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΓΔΟΥ
5. ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΔ
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ/Γρ. κ. ΔΚΑ
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΥΥ-ΔΕΠΙΧ-ΥΟΘΕ-ΔΠ

